

С СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Состоялась тринадцатая сессия городского Совета 21 созыва. На ней рассмотрены следующие вопросы:

о ходе выполнения постановления горсовета от 25 октября 1991 года, о программе разгосударствления и приватизации в городе; о ходе выполнения Указа Президента Республики Казахстан «О дополнительных мерах по социальной поддержке населения Республики Казахстан»; о правилах содержания и сохранности элементов внешнего благоустройства, озеленения и юлищного фонда города и ответственности за их нарушение; о нормативах затрат предприятий и организаций на содержание объектов социально-культурного назначения; о налоге на перепродажу автотранспортных средств.

Рассмотрены депутатские запросы: о необходимости ремонта автодорог в городе и садово-парковых обществах; о содержании социальной сферы треста «Лисаковскрудстroi».

Заслушана информация мандатной комиссии о выполнении депутатами своих обязанностей.

Из-за допущенных нарушений закона о выборах результаты выборов по избирательному округу №22 признаны недействительными.

Документы, принятые на сессии, будут опубликованы в очредных номерах «Лисаковской новинки».

♦ ОБСУЖДАЕМ
ПРОЕКТ КОНСТИТУЦИИ
РЕСПУБЛИКИ КАЗАХСТАН

ТРЕБОВАНИЯ ВРЕМЕНИ

Я против введения в нашей республике двух государственных языков. Казахский язык объявлен государственным

за гуманизм
и демократию!

Городская общественно-политическая газета

Лисаковская НОВИНКА

Газета издается с 1 марта 1969 года

СРЕДА, 1 июля 1992 года

№ 31 (1889)

Цена 1 руб. 20 коп. Для подписчиков — 15 коп. [Для ветеранов, инвалидов, многодетных семей — 13 коп.]

В КОМИТЕТЕ ПО ПРИВАТИЗАЦИИ ГОССОБСТВЕННОСТИ

На очередном заседании комитета по приватизации государственной собственности прорабатывались детали по продаже подразделений горбыткомбината в частную и коллективную собственность. При этом реализуется только оборудование, принадлежащее этому предприятию, а здания передаются в аренду с правом дальнейшего выкупа. Рассматривается и вопрос об освобождении на 1-2 года от арендной платы.

На данный момент горбыткомбинат приобретает сырье для своего производства на сумму. Долги его составляют 1468 тысяч рублей. Их решено погасить за счет распродажи

вещей, находящихся в прокате. Преимущественное право на приобретение же будут иметь клиенты пунктов проекта, у которых эти вещи находятся в пользовании.

Реальность сегодня такова, что сохранить горбыткомбинат в прежнем виде нет возможности. При разгосударствлении горбыткомбината одним из главных условий является сохранение профилей его подразделений. Три из них будут переданы в частную собственность — это «Кристалл», фотосалон в четвертом микрорайоне, и парникмахерская второго микрорайона.

В ходе реорганизации горбыткомбината комитет считает важ-

ным и сохранение службы проката. При росте цен на товары первой необходимости, таких как холодильники, стиральные и швейные машины, пылесосы и так далее, возрастает потребность населения, особенно молодых семей, в их прокате.

На первых порах необходимо, видимо, и создание единого управления со штатом в четыре-пять человек для координации действий новых предприятий различных форм собственности в сфере быта и решения задач по их материальному снабжению.

Были обсуждены вопросы социальной защиты трудящихся горбыткомбината.

РАБОЧИЕ МЕСТА ДЛЯ ВЫПУСКНИКОВ

Как нам сообщили в центре занятости, определена квота рабочих мест для выпускников школ: 200 ребят должны устроиться на работу предприятия города. При существующем положении дел, наблюдающемся спаде производств, следствие которого — сокращение, сделать это несложно. Но тем не менее нельзя, чтобы выпускники остались без работы. По решению городской администрации совместно с городским центром занятости ЛГОК обязан принять на работу 55 человек, КБРУ — 40, трест — 15 и т. д.

Кроме того ребята будут приниматься на временные оплачиваемые общественные работы, их будут отправлять на обучение специальностям в учкомбинаты с выплатой центром занятости стипендий на период обучения. Т. КОРНЕВА.

СПАДУТ ЛИ ДОЛГОВЫЕ ГИРИ?

С 10 по 14 июня в республике состоялся так называемый межреспубликанский зачет за произведенные товары и услуги. Как мы понимаем, мы сообщали, что многие предприятия не могут про-

и уже, извне, хозяйственникам становится полегче. Важные долги висели и еще продолжают висеть тяжелой гирей на плечах предприятий. Раньше такой зачет производился раз в год, причем —

ПРЯМАЯ СВЯЗЬ

Согласно постановлению Президента Республики Казахстан Н. А.

ЭТО ТОЛЬКО СЛУХИ

Как мы уже сообщали, здравоохранение постепенно переходит на оказание платных услуг населению. В связи с этим среди лисаковцев ходят немало слу-

не из-за чьей-то прихоти, а по необходимости, он уже не грозит исчезновения, поэтому государство взяло его под свою защиту. Русскому языку такое не грозит. Депутаты из группы «Гражданское согласие» говорят, что 40 процентов казахов не знают своего языка. Но это не по вине самих казахов. Не они виноваты, что закрывались казахские школы, детские сады, что на нем не велось обучение в школах, в ВУЗах. Если сейчас мы введем, как хотят некоторые депутаты, два государственных языка, я уверена — казахский язык останется на прежнем уровне. Вспомним Абая, его «Слова назидания»: «Знание чужого языка и культуры делает человека равноправным с этим народом, он чувствует себя вольно, и если заботы и борьба этого народа ему по сердцу, то он никогда не сможет остаться в стороне. Такова природа человека».

Казахский народ выучил русский язык, когда этого требовало время. Теперь слово за русским.

Б. КУЛУБЕКОВА.

СЧИТАЮТ ЦЕЛЕСООБРАЗНЫМ

Активное участие в обсуждении проекта Конституции Республики Казахстан приняли работники Сбербанка. Наибольший интерес для них представили глава 2 проекта Конституции «гражданство» и вопрос о государственном языке. По их мнению, при определении государственного языка нужно руководствоваться особенностью национального состава населения Республики Казахстан. И, как считают работники этого учреждения, поэтому целесообразным было бы объявить государственными языками в нашей Республике два: казахский и русский.

Назарбаева комитет по разгосударствлению ведет работу по коммерциализации торговли. Согласно нормативным документам не менее 10 процентов существующих торговых площадей передаются союзом и предприятиям, перерабатывающим сельскохозяйственную продукцию. С целью насыщения рынка продовольственными продуктами уже работает в городе магазин сельхозпродуктов, переданный союзу «Кайранкольский» и Орджоникидзеевскому райпотребкоопу. На очереи открытие фирменных магазинов концерна агропромышленного комплекса имени Белинского и Джетыгиринского мясокомбината, а также «булочной» Лисаковского хлебозавода в четвертом микрорайоне. Готовится к передаче магазин «Овощи» в третьем микрорайоне союзу «Колос» Тарановского района.

П. СОЛОВЕЙ.

известы платежи, выдать зарплату своим работникам, так как потребители их продукции не оплачивали за нее — им самим такие не оплачивали из-за раз渲а экономических связей уже за их продукцию. И коллективы, как выражаются специалисты, «сидели на картошке».

На счета ряда предприятий поступают заработанные ими средства уже сверх их долгов.

между всеми республиками бывшего Союза. Но последний произошел как раз пять лет назад, совпад с началом перестройки. А таких взаимных долгов продолжает оставаться у предприятий немало. Договорятся ли республики, теперь уже СНГ, между собой, чтобы развязать и этотузел? Будем надеяться...

А. РУДНЕВ.

СТАНОВИМСЯ СОБСТВЕННИКАМИ

Приватизация жилья набирает темпы. За прошедшие месяцы в комитет поступило 1900 заявлений. Приватизировано 919 квартир (из них 660 — за купоны, 139 — за купоны и деньги, передано безвозмездно 120 квартир), общая площадью 46389 квадратных метров, продажная стоимость из составила 10384395 руб.

За это время открыто в Сбербанке 940 купонных спецсчетов на сумму 11337340 рублей.

Таким образом частной собственностью стали 270 однокомнатных, 330 двухкомнатных и 319 трехкомнатных квартир.

Т. КУБРАХ,
зам. отделом приватизации.



Бдительность, мгновенная реакция, умение быстро ориентироваться в криминальной ситуации — эти качества необходимы человеку в милиционерской форме, тем более — сотруднику отдела охраны, так как он несет ответственность за состояние охраняемых объектов. Старший экипажа автопатруля отдела охраны Лисаковского ГОВД старший сержант Виктор Дмитриевич Белоусов (на снимке)ими обладает в полной мере.

Кроме этого товарищи по службе определяют в нем способность полностью отдаваться работе, концентрировать все внимание на наиболее важных моментах, деталях, фактах. И характеризуют его исключительно добросовестным и ответственным человеком.

К пульту централизованного наблюдения подключено свыше ста объектов нашего города. Они оборудованы средствами охранно-пожарной сигнализации, и любое нарушение фиксируется на пульте. А желающих проникнуть в магазин, кафе, столовую под покровом ночи у нас не так уж и мало. К примеру, в один из предпраздничных дней поздним

ход — например, что сдать анализ кровь теперь можно только за плату, что удалить большой зуб в стоматологии тоже стоит недешево.

Однако, как сообщили нам медработники города, это наполовину услуги, а особых изменений здесь не произошло. Анализы кроши, сказал главврач больницы В. В. Згуровский, по-прежнему принимаются в утренние часы бесплатно. И только в том случае, если человек хочет получить анализ в другое неплановое время, он может сделать это за плату.

Не изменились условия и в стоматологической поликлинике. Главврач ее О. С. Дудко сообщила, что лисаковцы обслуживаются бесплатно, а вот привезенные, но имеющие городской прописки, обязаны платить. Удаление зуба оплачивается только в том случае, когда эта процедура по желанию пациента совершается под наркозом.

Т. ДЖУМАШЕВА.

вечером сигнал пульта известил о нападении в кафе четвертого микрорайона. Экипаж во главе с Белоусовым тотчас же прибыл к месту происшествия. Обнаружили открытый окно, обследовали объект, и увидели там подростка, прятавшегося в момент закрытия кафе. Как выяснилось, они с другом решали подожгти за чужой счет.

На этот раз — подростки, а порой и материальные преступники, в общем дело приходится иметь практически всегда с социально опасным контингентом. Что ж, пошел работать в милицию — спокойной жизни не жди, труд здесь нерегламентированный. Но невысокий опыт работы в органах внутренних дел (и свыше десяти лет из них в отделе охраны) придает сержанту Белоусову уверенность и еще большую решительность в борьбе с негативными явлениями, имеющими место в нашем обществе.

Чтобы бороться с пороками, нужно самому быть принципиальным, честным и чистым в нравственном отношении — такого жизненного правила придерживается Виктор Дмитриевич.

Фото Е. ГЕИГЕР.

ВОЗЬМЕМСЯ ЗА САХАРНУЮ ПРОБЛЕМУ САМИ

Горожанам из газеты достаточно много известно о том, с каким скрипом и трудностями администрации и городской Совет, да и руководители ряда организаций и предпринятый, решают уже много лет сахарную проблему, а жители города нервничают. Сахару дают мало даже для чая, а на варенье его и совсем нет. Правда, республикой заключен договор на поставку 200 тысяч тонн сахара, но как далек этот кубинский сахар! А о цене и говорить не приходится даже тем, кто уже зарабатывает по несколько тысяч. А каково пенсионерам? Каково детям без сладкого?

Исходя из этого, я предлагаю горожанам, администрации и городскому Совету решить сахарную проблему раз и навсегда. Решать надо самим.

Представлю несколько вариантов.

Первый. Земля у нас есть, техника тоже. Деньги на сахар каждая семья найдет. Администрации с городским Советом и профсоюзными организациями предпринять необходимо пронести ревизию земель, отведенных ГОКу, КБРУ, Куркинкульско-му рудоуправлению с целью выявления участков, пригодных для рекультивации под свекольные плантации. Для разработки и выдачи рекомендаций по подготовке этих земель к выращиванию сахарной свеклы можно привлечь почвоедов, агрономов, ученых агрономов из Кустанайского научно-исследовательского института. А в подготовке этих земель к посеву участвуют все без исключения организации города, т. е. создают совместную фирму. Банк выдает авансы (денежные бумаги) стоимостью от 100 до 1000 рублей. Профсоюзы, советы трудовых коллективов распространяют их среди трудящихся (т. е. трудящиеся выкупают их в счет будущего сахара, можно даже с процентами).

Второй вариант. Известно из



Бригада аварийной службы Лисаковского межрайонного производственного управления газового хозяйства в составе (на снимке слева направо) слесаря аварийной службы Анатолия Дмитриевича Баузра, шофера-слесаря Михаила Леонидовича Ошувова, смениного мастера Нины Михайловны Абронсовой и диспетчера Валентины Григорьевны Кирдиной работает вместе не первый год. Все члены бригады овладели смежными специальностями. Обслуживая город, ст. Майлина и поселок Октябрьский, коллектив оперативно выполняет аварийные заявки, прилагает все усилия, чтобы качественно устранять неполадки в газоплитах и газопроводе.

Фото С. КУЛЬКОВА.

ЖЕЛАЕМ САМОГО ДОБРОГО

Я инвалид войны и со-
стою на учете в городской больнице. С 1980 года ме-
ня обслуживает врач Нина
Васильевна Герман. Вся на-
ша семья благодарна ей за
чуткое и внимательное от-
ношение. Мы не помним
случаев, чтобы она не при-
шла по вызову, отнеслась
недобросовестно или бес-
сердечно к нам. Врач отличает
большое чувство доброты,
доброжелательности, профессонализма.

Семья ЗАЦЕПИНЫХ.

СКОЛЬКО НУЖНО ГОРОДУ?

Сформирована городская программа по инвестиционной де-
ятельности и строительству в Лисаковске. О ней рассказывает
заместитель главы городской администрации А. Я. Ильинский.

ПЛЮБОЕ экономическое явле-
ние, и тем более инвести-
ционная деятельность, длитель-
но по времени. При создании
программы должны быть вы-
полнены три этапа моделиро-
вания. На первой стадии раз-
рабатывается идеальная, или
как ее еще сегодня называют,
концептуальная программа.
В нее включается все, что Ли-
саковск хотел бы иметь для
своего дальнейшего развития, а
также размеры инвестиций, ко-
торые потребуются для этого.
Город, его хозяйство могут
существовать только при на-
личии экономической базы.
Она создается, как известно,
благодаря развитию предприни-
ятий. В свою очередь любое
производство, лишнее инве-
стиций, не имеет будущего.
Поэтому необходимо вести об-
новление существующего про-
изводства.

Каково же положение са-
дня по Лисаковскому ГОКу?
Вопрос из вопросов, будет ли
в условиях рыночной экономики
пользоваться спросом кон-
центрат. Есть необходимость поднимать его потребитель-
ское качество. Поэтому в про-

рода. Пока же эта работа на стадии геологической раз-
ведки. Предполагается здесь
сотрудничество с иностранными.
На это дело потребуется еще
1000 млн. рублей.

Сегодня перед предприни-
ятиями стоит задача по соз-
данию и развитию строй-
базы, производству строи-
тельных материалов. Лисаков-
скому ГОКу потребуется на
это 350 млн. рублей, которые
предполагается вложить
в строительство завода керамиче-
ского кирпича (производитель-
ностью порядка 30 млн. штук в год). Эта работа ведет-
ся по нескольким направле-
ниям, в том числе в качест-
ве партнера привлекается трест
«Лисаковскстрой». Часть
средств планируется исполь-
зовать для расширения объе-
мов производства кирпича (до
40 млн. штук в год).

Для развития вторых про-
изводств, которые должны рабо-
тать по выпуску товаров народ-
ного потребления, необходимо
1130 млн. рублей. Здесь собира-
ются создать цех по произ-
водству стеклобитума и стек-
лобанок, наладить выпуск санит-

(100 т. тонн); черепицы и об-
лицовочной плитки (50 млн.
штук) и завод силикатного
кирпича. Оно обойдется в
800 млн. рублей.

В целом по предпринятию
сумма инвестиций согласно
прогнозу составляет 2210
млн. рублей.

На Лисаковском заводе
химволокна необходимо до-
строить и ввести в эксплуата-
цию первый пусковой ком-
плекс (50 процентов произ-
водственной мощности «Аргон»). Это 300 млн. рублей.
На второй пусковой комплекс
по производству углекомпози-
тов и изделий из них —
еще 1145 млн. рублей. В
создание производства строй-
материалов (кирпич, санфа-
янс, утеплитель) потребуется
вложить порядка 200 млн.
рублей.

Итого необходимая сумма
инвестиций по заводу состав-
ляет 1645 млн. рублей.

Не менее важно для Ли-
саковска строительство заво-
да «СВЕМО», на которое
есть технико-экономическое
обоснование, есть заделы
по строительно-монтажным
работам. Но для дальнейших
работ на его возведение нужны
инвестиции в размере
810 млн. рублей.

Но что потребуется 3200 млн. рублей
естественно, что эта работа
расчитана до 2000 года.

Развитие города не может
быть без развития его инфра-
структуры. А значит, нужны ин-
вестиции, по нашим прогно-
зам, в сумме порядка 445 млн.
рублей. Назову только не-
сколько объектов. Это строи-
тельство обвязных автодорог
для грузового транспорта в
южной части города (ориенти-
ровочный срок завода 1995 г.),
а также в северной части го-
рода с мостом через реку
Тобол (2005 год). Развитие го-
родских уличных сетей. Строи-
тельство автовокзала на 200
мест (в 1999 году). При со-
здании свободной экономиче-
ской зоны городу не обой-
тись без комфортабельной го-
стиницы на 100 мест (1998 год).
Нужна Лисаковску и новая
телефонная станция, и расшире-
ние теплопомеща, и база об-
единенного городского комму-
нального хозяйства и многое
другое.

Никуда не уйдем мы и от
строительства объектов соц-
культбыта, на что потребуется
еще порядка 139 млн. рублей.
Таким образом, общая сум-
ма инвестиций по Лисаков-
ску составляет 11929 млн. руб-
лей (в ценах сегодняшнего
дня).

Эта цифра, как и уже скак-

печати, что совхозы области забоятся о своих людях, стали выращивать сахарную свеклу и это правильно: чем ждать от кого-то, лучше самим производить сахар, при этом он будет и дешевле. Однако сахарные заводы находятся в южных областях за две и более тысячи километров. Поэтому городу опять же появляется возможность построить сахарный завод. 10-15 процентов от сданной свеклы на сахар совхозы лучше отдают, чем возить ее в такую даль. Завод же даст дополнительные рабочие места, да и послужит делу укрепления связи между городом и селом. И тогда, возможно, нам не придется вырубать смородину, вишню, ягоду, а наоборот, сажать ягодники, и горожане, наконец, будут с вареньем.

Может быть, найдутся и свободные площадки. Оборудование для сахарных заводов производят в Санкт-Петербурге на Ижорском заводе (единственном в СНГ).

Третий вариант. (Административно-распорядительный). Вспомним, как трудно было создавать подсобные хозяйства. Тем не менее их создали и имеют теперь выгоду. Таких же путем нужно создавать и сахарные плантации. Они ведь дадут не только сахар, но и корма. И тогда можно будет увеличить поголовье скота на мясо.

Убежден, что при обсуждении моих предложений читатели предложат и другие варианты для более быстрого обеспечения горожан сахаром. Заботиться о себе и своих детях нужно самим. Люди из-за рубежа сахаром нас обеспечивать наверняка не будут. Только сами — это проверенный жизнью и самый надежный способ.

Вот пригласили зарубежного двою построить завод по розливу Байкальской воды. Он согласился сделать это в течение года. Да вот беда: нам 10, а себе 90 процентов дохода.

Так что самим себя надо коринт, поить и одевать. А. ЗЕЛИН,

пенсионер.
(Гонорар прошу перенаписать в фонд общества инвалидов).

граммы инвестиционной деятельности есть строчки: реконструкция фабрики гравитационно-магнитного обогащения, на которую потребуется 1000 млн. рублей. Эта сумма названа согласно прогнозам, по аналогии такой работы на других предприятиях. Более точную цифру мы сможем получить только на стадии расчетного моделирования, когда будет выполнено технико-экономическое обоснование этой работы.

Есть идея ввести мощности по комбинату по производству титано-цирконевых концентратов, месторождение открыто сравнительно недалеко от го-

рода — кислотных аккумуляторных батарей (700 тысяч штук в год), а возможно и производство сахара и спирта.

Общая потребность Лисаковского ГОКа в инвестициях порядка 3480 млн. рублей в год.

По Краснооктябрьскому БРУ как известно, отработка месторождения ведется несколькими карьерами. Поэтому идет постоянно строительство новых карьеров взамен выбывающих, для чего необходимо 1410 млн. рублей. Продолжается возведение объектов стройбазы, в это цехи по производству керамических стекловых материалов (10 млн. штук условного кирпича), известны

Кроме того, заводу требуется расширение и реконструкция производственного участка, а также и строительство такого объекта, как станция нейтрализации промстоков. А это еще 145 млн. рублей. Нетрудно сосчитать, что общая сумма инвестиций по этому предприятию составит 955 млн. рублей, а в целом по промышленному строительству — 8190 млн. рублей.

Средства нужны, и немалые для строительства жилья. Сегодня в очереди на получение квартир 3 тысячи, на расширение — 2 тысячи человек. Для того, чтобы их обеспечить, необходимо постро-

зать, получена на этапе идеального моделирования. Она нужна была для того, чтобы определить конкретные цели в инвестиционной деятельности до 2000 года. И приступить к поиску инвесторов.

Теперь нам нужно перейти ко второму этапу создания программы — расчетному. К сожалению, есть и третий этап, который можно назвать реальным моделированием. В ходе его определяются задачи на ближайшие годы в соответствии с реальными возможностями.

Подготовка к печати
О.БОРИСОВА.

И НЕВЫГОДНО, И НЕУДОБНО

Кто получает заработную плату через Сбербанк, а таких большинство, знает, каких это трудов стоит. Перегружены до предела и работники Сберегательного банка, немало им приходится выслушивать нареканий раздраженных клиентов. Понять, конечно, можно и тех, и других — денежный дефицит больно бьет по всем нам. Однако, думается, и в такой сложной ситуации мы должны с пониманием относиться друг к другу, по возможности облегчать участие и тех, кто сутками выстаивает в очередях, и тех, кто их обслуживает. Бывает же так далеко не всегда. Вот, например, что рассказала, обратившись в редакцию, мать многодетной семьи М. Э. Кривогузова:

— При нынешнем дефиците с деньгами и новым ростом цен на коммунальные услуги я решила на сей раз квартплату внести чеком. Тем более, что к кассиру по коммунальным услугам очередь практически нет. Однако кассир у меня принять чек отказалась — на нем прежде должен сделать соответствующую отметку оператор-контролер. Тот самый, который выдает

людям деньги. Это значит — двухчасовая, если не больше, очередь. И как я ни просила кассира, чтобы она вошла в мое положение, отметила чек у оператора сама, никто мне не посочувствовал. Так и пришлось выстоять два часа к контроллеру-оператору, чтобы сделать необходимую отметку. Неужели же нельзя лишний раз подумать о человеке, решить вопрос без излишней нервотрепки. Ведь, наверное, я не единственная, кто оплачивает коммунальные услуги чеком.

А действительно — почему даже там, где вопрос можно было бы решить просто и быстро, мы не хотим этого делать? Я обратилась к заявившей Сбербанком Ф. З. Тарасовой, но она не согласилась со мной. Небходима в чеке отметка оператора-контролера, работники банка тоже перегружены, ничего здесь сделать нельзя. А мы все-таки считаем, что вопрос решить можно было бы — обслуживать таких людей вне очереди, поставить временно другого оператора-контролера или как-то еще.

Т. БОРИСОВА.

ЖДЕМ ВЕСОМЫХ РЕЗУЛЬТАТОВ

Практически на всех предприятиях в текущем году по сравнению с предыдущими годами заметно снизился уровень рационализаторской работы, которая позволила предприятию не только улучшить условия труда, но и получать конкретный экономический эффект.

Почему это происходит? С таким вопросом мы обратились к главному инженеру Краснооктябрьского боксентового рудоуправления А. А. Шмидту:

— Общая нестабильность экономики сказалась и на рационализаторском творчестве. Чтобы придумать что-то стоящее нужно свободное время, определенный настрой на эту работу и главное — материальный стимул. Сегодня у нас у всех свободного времени стало гораздо меньше. Из-за житейских проблем растут и общая нервозность, и апатия. Согласитесь, что в таких условиях непросто переключиться на

рационализаторскую работу. Что касается материального стимула, то, согласно существующим на данный момент нормативным документам вознаграждение за рационализаторские разработки осталось на уровне прошлых лет. И это при нынешней-то инфляции! Поэтому месяц назад на нашем предприятии было разработано новое положение о выплате вознаграждений рационализаторам, теперь при расчете его применяется коэффициент 10, т. е. сумма, получаемая за то или иное рационализаторское предложение, возросла в 10 раз. Но пока говорить о результатах рано. Тем не менее в течение этого года было подано 9 рапортов на этот рабочий настрой на эту рабочую и главное — материальный стимул. Согласно у нас у всех улучшение условий труда. Из них 6 оплачено согласно нового положения, общая сумма выплат по ним составила 4600 рублей. Надеюсь, что через несколько месяцев у нас будут более весомые результаты.

ИСПЫТАНИЕ НА ВЫЖИВАЕМОСТЬ

НАША НАДЕЖДА— НА УРОЖАЙ

С этой фразы начал рассказ о состоянии дел на предприятии председатель «Домостройтранс» А. С. Кирнша:

— Будет урожай, значит будут деньги у совхозов. Будет вестись строительство жилья на селе, будут и объемы производства для нашего коллектива.

С изменением источников финансирования строительства жилья городские промышленные предприятия, у которых, за редким исключением, экономическое положение крайне неблагоприятно, также вынуждены будут отказаться и уже отказываются от многоэтажной застройки.

Поэтому мы пытаемся перевести нашу технологию на выпуск деталей домов для малоэтажной застройки. Учитываем существующую ныне конкуренцию. На рынке пользоваться спросом будет то, что лучше по качеству и дешевле. С этой целью разрабатываем документацию, ищем оборудование, осваиваем технологию производства деталей для домов, которые, по нашим расчетам, будут на 20 процентов дешевле, чем дома в панельном исполнении. Но для выполнения этой работы нам необходим год. А вот как удастся его прожить, я, честно говоря, не знаю.

Во-первых, резко сокращается спрос на нашу серийную продукцию. Из городских организаций только с КБРУ мы работаем напрямую по строительству двенадцатиквартирных домов. Но и у него нет денег. Если УКС областной администрации изыщет средства из бюджета на строительство жилья, то для нас это будет неплохой поддержкой. А так приходится искать заказчика со средствами, что в нынешних услови-

ях является крайне трудной задачей.

Во-вторых, очень дорого сырье. Причем в Казахстане тот же цинк, тот же металл стоит в 1,5 раза дороже, чем в России, что губительно для строительства, ибо продукция базы стройиндустрии, в том числе и нашего завода, стоит также дорого. А значит — она менее конкурентоспособна.

В-третьих, предприятию нужны инвестиции в сумме 20—30 миллионов рублей для реконструкции. В свое время на эти цели не отпускалось достаточно средств. Для базы стройиндустрии существовал принцип «остаточного финансирования». Неудивительно, что оборудование выработало свой ресурс. Теперь мы только и занимаемся тем, что латаем его. Но так не может продолжаться бесконечно. А источника инвестиций у нас нет. Поэтому и не трудно предсказать дальнейшую судьбу предприятия. Впрочем, не только нашего, так как на других предприятиях отрасли положение не лучше.

На мой взгляд, для того, чтобы сохранить базу стройиндустрии, необходимо решить вопрос о льготах по налогообложению. Несмотря на все существующие трудности, строить жилье все-таки придется. А при сохранении существующего положения в отрасли, недалек тот день, когда придется закупать стройматериалы и приглашать строителей к себе за валюту. Восстановить ранее созданное будет крайне трудно, потребуются огромные затраты. Но самая большая потеря — это кадры. Наблюдаются их отток в коммерческие структуры.

В-четвертых, предприятие вынуждено заниматься сегодня всем. И созданием вторых производств (у нас будет кооператив по разведению птицы), и решением продовольственной проблемы для коллектива (заключили договор с крестьянским хозяйством на поставку гусей, взяли в аренду поле, на котором выращиваем карто-

фель, в том числе и для своей столовой) и т. д. Мы занимаемся этим, чтобы выжить, хотя я убежден, что пироги должен печь пирожник, а не сапожник.

НО ЛЮДИ РАБОТАЮТ ХОРОШО

О том, как живет предприятие, я попросила рассказать и начальника формовочного цеха Л. Н. Юшманову:

— Больше стало простое, основная причина которых неизменность поставки материалов,

Нестабильность в экономике с каждым днем приносит новые проблемы как на производстве, так и в семье. Но жизнь, несмотря ни на что, продолжается... Об этом ишел разговор нашего корреспондента с работниками промышленного кооператива «Домостройтранс».

Недостаток и дороговизна того же металла. Чтобы сварить даже простенький каркас, потребуется не менее 6-8 позиций. Замена любой из них ведет к удорожанию продукции. Выводят цех из рабочего ритма и перебор с электропрограммой (недавно так загубили 10 кубов бетона. Причем, пришлось потом вручную его отбивать). Оборудование старое. Продукция, из-за отсутствия средств у заказчиков, не пользуется спросом. В результате производительность цеха по сравнению с прошлыми периодами снизилась в два раза. С четырехмесячной работы вынуждены перейти на двухмесячную. Старались не набирать новых людей, использовали так называемое естественное сокращение кадров. В общем, идет испытание на выживаемость.

Нужно отдать должное предсе-

дателю, его энергии, с которой он борется за существование коллектива. Ездит по совхозам, заключает договоры на поставку нашей продукции, порой на условиях бартера.

Чтобы сохранить коллектива, завод переходит на выпуск малосерийной продукции. В том числе фундаментных блоков, поребриков, сегментов ажурных заборов и т. д. Того, что используется спросом и у населения. Все это требует дополнительных усилий, так как нужны новые установки, оплата труда и прочее.

Экономим в большом и малом. Например, на заводе из 40 телефонов осталось всего 15. Все отходы стараемся использовать в дело, в результате фундаментные блоки с маркировкой «СП» обходятся нашим заказчикам на 30 процентов дешевле. У нас мало проблем и социального плана, которые также пытались решить. Чтобы как-то поправить положение с заработной платой, пошли на ее авансирование (до 500 рублей). Выдаются талоны на питание.

Работать стало гораздо труднее. И в первую очередь в моральном смысле. Люди раздражены. Но нужно отдать им должное: работают они хорошо.

МОГЛИ БЫ ДЕЛАТЬ БОЛЬШЕ

В этом убеждены и мастера Формовочного цеха Л. Я. Гужва и К. А. Жуматава:

— Трудно сделать прогноз даже на ближайший месяц о том, как мы будем работать. Сегодня наше производство во многом определяет заказ на ту или иную продукцию. Поэтому бывает у нас и запарка, и простой. Работаем в половину своих возможностей. Психологически это здорово

выматывает. Большое потери рабочего времени из-за того, что люди вынуждены простоять по несколько часов в Сбербанке. Это еще один источник отрицательных эмоций. Может быть, нужно установить график (раз в две недели, в месяц обслуживание то или иное предприятие). Но делать с этим что-то нужно.

О ЖИТЕЙСКОМ

3

По тому, как скучно и мало говорили о положении дел на предприятиях кадровые рабочие Н. И. Зугав (15 лет отработал на заводе) и А. С. Давыдич (9 лет) чувствовалось, что об этом уже говорено — переговорено и не раз. Поэтому разговор быстрее перешел на житейские проблемы.

Об очередях в Сбербанке. Вновь прозвучало предложение ввести обслуживание по графику.

О круглогодичной работе магазина, торгующего спиртными напитками. По мнению многих собеседников, она создает дополнительные проблемы не только для семян, в которых «глава» любит приложитьсь к бутылке (при таком положении с зарплатой семья сидит голодной), но и для всего Лисаковска («Женщины после второй смены боятся идти домой»). В то же время после ясных часов вечера в городе нигде купить ни хлеба, ни молока. Да и к концу работы магазинов не всегда на прилавках есть эти главные продукты питания. И вообще торговые точки в Лисаковске не отличаются изобилием товаров.

О том, чтобы вновь возобновилась практика проведения встреч главы администрации, его аппарата с трудовыми коллективами города. «Это необходимо, так как о происходящих событиях в Казахстане информация сегодня недостаточная».

О многом другом, из чего состоят наша жизнь.

Подготовка и печать
О. АПРЕЛЬСКАЯ

ДАЖЕ мечтать о том, чтобы проложить асфальтовую дорогу в «Урожайном-1» сегодня не приходится. Слишком дорого она обойдется по нынешним ценам. Время упущенено. Да разве только в этом. Понятно, что каждый год у общества было немало проблем, которые требовали решения. Но за текущей здесь был потерян ориентир на будущее. В результате общество постоянно ликвидирует. А к старым проблемам присоединяются новые. Поэтому, чтобы их решить, требуются все новые усилия и дополнительные неоправданные затраты. Иной подход был при создании общества «Урожайное-2». Как не вспомнить сегодня добрым словом его первого председателя А. Г. Шмидта. Заложенные им традиции успешно продолжают и развивают М. Г. Горбунов. Это не означает, что здесь нет своих проблем. Но своевременное решение многих из них повышает жизнеспособность этого общества даже в наше сложное время.

Два наглядных примера. Казалось бы, при создании новых садоводческих обществ необходимо учсть их опыт. Но председатель общества «Дастархан» Б. М. Воденев решил, видимо, учиться только на своих ошибках, забывая, что он несет ответственность не только за себя, но и за состояние дел в обществе.

Разбираясь в той или иной ситуации, журналист обязан избавиться от всех своих эмоций. Поводом редакционного задания стало письмо, написанное от имени садоводов: «Нас, членов общества, количество растет. Уже 800 человек. И подписан, конечно, наши все не сбрасывают. Да и не нужны они. Нужно единство в решении вопросов, ранее затронутых», да информация из городской администрации о поступающих аналогичных жалобах.

ЧЛЕНЫ ПРАВЛЕНИЯ О ПОЛОЖЕНИИ В «ДАСТАРХАНЕ»

Чтобы получить узнать состояние дел, я решила побеседовать с членами правления общества.

В. И. Винкелитов: «Условия, в которых создается «Дастархан», довольно неблагоприятны. В настоящий момент стоимость труб очень высока. Километр труб по новым ценам достигает 60 тысяч рублей. Никаких членских

взносов не хватит на их приобретение. Поэтому обществу нужно помочь предприятиям, работники которых получили здесь участки. В общем председателю общества не позавидуешь. Сегодня везде процветает бартер, а что может предложить взамен «Дастархан»? Согласитесь — немногое.

Порой возникают вопросы о том, целесообразно ли было затрачено порядка 47 тысяч рублей на проектирование насосной станции и водопровода. Как спе-

пособие председателя однозначного ответа. Хотя на этом месте хотелось бы видеть более энергичного человека, например А. В. Воеводина. Но он не дал согласия, так как у него нет жилья в городе, что создает серьезные проблемы.

В. В. Фирсова: «Мнение отрицательное. Кстати, на заседании правления, когда обсуждали этот вопрос, я так и сказала, потому что это не только мое мнение. Даже нарезать участки в нашем по тем же автобусам. Так, упу-

рять их в другом месте.

Недовольна состоянием дел в «Дастархане» и Т. Н. Светличная, но она пока не спешит с выводами, так как сравнительно недавно в нем.

Г. А. Мельник ответил на этот вопрос так: «Считаю, что такого председателя нужно гнать в шею. Прогулывает, не отрабатывает свою зарплату. Положение со снабжением трудное, но можно было бы сделать элементарное, хотя бы

минимум миллион. Значит, мы можем его обменять или на другую технику, более нам подходящую или на те же трубы. Думаю, что это выгодно «Дастархану». Пытаемся решить вопрос с трестом по строительству конторы на основе взаимовыручки, чтобы и этот объект обошелся дешевле. Работаем мы и по трубам, например, с ЛГОКом, со Свердловским, ищем, где только можно.

Порой мне бросают упрек, что я хорошую землю отдаю руководителям различного ранга. А как быть по-иному, ведь завтра я приду к ним в кабинет решать те или иные вопросы общества. Если кто-то знает иной путь — подскажите.

Раньше предприятия более охотно шли на разного рода благотворительность, а сегодня из положения можно характеризовать так: «Рад бы дать, да нечего». А нам нужна, ох, как нужна такая поддержка. Ведь если люди 107 вырастят лишнее ведро картошки, то сытнее будет для них зима. И здесь не помогут разовые финансовые инъекции. Пока нет водопровода, электроснабжения, общество существовать не может. Все остальные проблемы в той или иной степени решимы.

Работать трудно. Ведь даже одному человеку угодить сложно. Так и получилось с нарезкой участков. Хотел это сделать в присутствии будущих членов — хозяев. А вышла нервотрепка и им, и мне. Поэтому для себя решил, что делить участки нужно как на картошке. Когда нарезал, приходите, занимайте. Не нравится — ваше дело.

Насчет моего отсутствия на работе. К сожалению, я своевременно не смог поставить в известность правление. Бывают иногда и такие ситуации в жизни, и, честно говоря, просто сдали нервы. Когда не получается ни там, ни здесь, а кругом только требуют, поверте, несладко, вот и срывы происходят.

А работать я хочу, но не всегда хватает опыта, и, пожалуй, настойчивости.

Вот и вся история, по которой те или иные выводы должны сделать сами члены общества «Дастархан». Но необходимо помнить при этом, что выражение «время — деньги» в эти дни приобрело реальность.

О. БОРИСОВА.

— ВРЕМЯ — ДЕНЬГИ — ЭТО РЕАЛЬНОСТЬ ДЛЯ «ДАСТАРХАНА»

В один из дней кабинет заместителя главы администрации А. Я. Ильинского превратился в координационный центр организации работ по приведению в нормальное состояние дорог... в «Урожайном-1». «Опять приходится «тушить

пожар», — посетовал он. Дело в том, что автобусы прекратили ходить по территории этого общества, людям приходится пешком добираться до своих участков. Вот и пошли косяком жалобы.

циалист, а я возглавляю ОКС предприятий Западных сетей, заявляю, что это было необходимо. Это позволит в дальнейшем избегать порывов водопровода или недостатка подачи воды на участки.

В то же время я считаю, что председателю пока не хватает опыта, настойчивости в решении вопросов. Да и дисциплина хромает. На правлении состоялся серьезный разговор по данному поводу. Так, принятые решения о невыплате заработной платы за дни отсутствия его на рабочем месте. В настоящем времени Б. М. Воденев вроде бы взялся за дело.

Г. И. Колесников: «Проблемы со снабжением мне хорошо известны по месту основной работы. Сегодня нужно проруктиться, нужно изыскивать связи, нужно иметь что-то для бартера. «Дастархан» в этом деле не имеет больших возможностей. В прошлом году их было больше, но тогда общество не имело достаточных средств. Ибо организовано оно в начале лета, и членские взносы только начинали поступать.

Но мне кажется, что и председатель не стучался во все двери... Да и своим делам уделял слишком много времени. Поэтому я не могу дать по-

обществе не смогли как следует. Несколько раз переносился этот день. Что говорить об остальном! Насчет автобусов. Кабельное телевидение пришлось подключить, чтобы расшевелить председателя.

На правлении дали Воденеву испытательный срок — месяц. Взяли его работу под постоянный еженедельный контроль. После этого сразу засуетился. Но конкретных результатов пока что-то не видно. Настроение у членов «Дастархана» не очень радостное. До сих пор не проложено ни одного звена водопровода.

В обществе немало людей с разными предпочтениями. Но насколько мне известно, пока Б. М. Воденев не особо пытался наладить контакты с их руководителями, что сегодня необходимо. Без этого «Дастархан» на ноги не встанет. А дальнейшее нормальное существование общества закладывается именно сегодня.

«А КАК ДУМАЮТ ЧЛЕНЫ ОБЩЕСТВА?

Порасспрашивала я и рядовых членов общества.

Л. Б. Рыбагина рассказала о том, как нарезались участки. С третьей попытки. Как, отмерив ширину, Б. М. Воденев не удосужился отмерить длину, так как бросил это дело и пошел на-

КУПОНЫ НЕ СТРИЖЕМ— ЗАРАБАТЫВАЕМ

К нам, работающим в кооперативах и малых предприятиях, многие пока относятся с недоверием. Сомнения идут некоторые покупатели в коммерческий магазин. Что ж, это их право. Время, мы считаем, все расставят на свои места. Жизнь уже показала несостоенность прежних форм обслуживания людей, в том числе и торгового. Сегодня торговля уже никак не может удовлетворить запросы и потребности покупателей. Государственное снабжение прекратилось, а фонды и в прошлые времена были ограничены. Слишком велика оказалась административная надстройка в государственной сети, и товар в последнее время уже не доходил до покупателя. Да и культура обслуживания никогда не устраивала людей. Другое дело — частные магазины. Здесь все по-другому: продавец заключает контракт с руководителем, в котором оговорены все условия. И если хоть одно из них не выполняется, он оставляет свое место. И продавцы здесь дорожат рабочим местом. Ими руководит личный интерес и материальный стимул. Если даже покупатель не смог купить у нас сразу необходимую ему покупку, мы стараемся сделать все возможное в ее приобретении. Запишем фамилию, телефон и, так только нужный товар появится, не забудем сообщить ему. Да и в отношении цен наш курс такой, что ни к кому затевариться, и цены неизбежно начнут падать. Да это уже и происходит. Во всяком случае по этому направлению мы вступаем в конкуренцию с государственной торговлей, кое-что у нас дешевле. А товаров у нас значительно больше. Предпринятие «Элина» еще молодое, но мы имеем возможность получать, например, товар из Китая. На этом

ПОГИБЛИ РАКУШКИ

Находясь с ребятами в походе в выходные дни в районе Верхне-Тобольского водохранилища, увидели такую картину. Вода отошла на 150-200 метров от прошлогоднего уровня, весь берег усеян обыкновенной ракушкой. Это выглядело удручающе. Тысячи ракушек, погибших от безводья. Только из-за того, что сброс воды продолжался очень долго в то время, когда они вышли на теплую воду, и в результате остались жертвами нашей беспознанности.

Мы привыкли к ракушкам и вряд ли кто-нибудь из нас задумывался над тем, что делает ракушка в нашей речке? Вряд ли кто сможет ответить, для чего все-таки живет на свете это маленькие безобразные речные существа?

Есть такая специальная наука — конхиология, изучающая животных, имеющих раковины. Их десятки тысяч видов. В музеях можно увидеть мелкие раковины, из которых делают пуговицы, браслеты, кольца, а из крупных — охотничьи рожки и даже орудия труда. Известно также, что под роговым словом некоторых моллюсков образуется пер-

ламутр — зерна драгоценного жемчуга. Крыши башен древних зданий в Москве из ракушек, а камень египетских пирамид — это остатки раковин на морском дне, спрессованные временем. Известная всем речная ракушка — половина из класса двустворчатых моллюсков. Мало кто знает, что это живые неутомимые фильтры! Об их усердии говорит простой факт: моллюски, живущие на одном квадратном метре, за сутки очищают примерно 200-300 кубометров воды.

В каждой речке можно встретить ракушек. Около двух тысяч видов их на территории СНГ. Но, к сожалению, их становится все меньше и меньше. Стекающие с полей ядохимикаты являются причиной массового уничтожения ракушек, а тут еще и сброс воды. А ведь век не долг, в нормальных условиях ракушка живет до ста и более лет. Увидят ли наши внуки ракушек в чистом водоеме, или только в музеях?

К. АХМЕТОВ,
руководитель кружка
«Юный турист»
Дома школьников.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Вопрос этот мыльче отнюдь не риторический.

Жизнь внесла серьезные коррективы в порядок поступления и приема в учебные заведения. Об этом — наш разговор с киностартором ГорОНО В. Г. Димурой.

В. Д.: В школах города в текущем году 315 выпускников получили аттестаты о среднем образовании, а 660 учащихся закончили 9 классов. (Выпускной состоялся в прошлую пятницу).

По предварительным данным, из числа девятиклассников 210 решали получить профессию в СПТУ-15, около 370 учащихся продолжат обучение в школе. Остальные покидают испытать свои силы при поступлении в средние-специальные учебные заведения, кое-что настроен на работу. Но я случав неудачи при поступлении

в ВУЗы заставили ГорОНО не упускать этой проблемы из поля зрения. Начну с того, что обучение платное. Обойдется оно в пределах 60—80 тысяч рублей для одного студента на все годы обучения (с учетом выплаты стипендии). В этой ситуации, понятно, мы рискуем лишить возможность получить высшее образование одаренных, можно сказать, талантливых выпускников, а таких у нас немало. Среди закончивших 11 классов 22 отличника, медалиста, призера областных олимпиад. Практические коллективы и ГорОНО заинтересованы в том, чтобы в первую очередь именно эти выпускники поступили в ВУЗы. Поэтому мы направили письма-ходатайства в предприятия города (ЛГОК, трест «Лисаковскрудстроя», КБРУ, Курганикульское рудоуправление,

ШУТИТЬ С ВОДОЙ—ИГРАТЬ С БЕДОЙ

В летний день, особенно жаркий, у всех возникает желание: поскорее к реке, искупаться, поплавать в прохладной воде. Это естественно, так как вода — чудесное средство для отдыха. Чудесное, но и опасное, если не соблюдать правила поведения на воде.

Купаться следует возле оборудованного пляжа водной станции или в безопасных местах.

ПОМНИТЕ! Категорически запрещается:

— заплывать за пределы ограждения места для купания;

— забираться на технические предупредительные знаки, буи, бакены и другие;

— прыгать в воду с лодок, катеров и других плавучих сооружений;

— пользоваться для плавания досками, бревнами;

— купаться в вечернее время, после захода солнца;

— купаться в нетрезвом состоянии;

— лицам, имеющим knownые заболевания;

— распивать на пляже спиртные напитки;

— загрязнять воду и берег (бросать бутылки, жестянки банки и прочие предметы);

— приводить на пляж собак и других животных.

Дети до 12 лет допускаются к купанию только под наблюдением взрослых в местах, имеющих глубину не более 0,7 м, а для старших детей — до 1 метра.

Лисаковцы!

Помните, только строгое соблюдение правил купания и плавания на маломерных судах, высокая дисциплинированность гарантируют безопасность вашего отдыха у воды.

Р. КОНЫСБАЕВА,
заместитель председателя
городского совета ОСВОД.
(Гонорар прошу перечислить на счет общества «Казак Тилин»).

ПРИГЛАШАЕМ И ЖДЕМ ВСЕХ, КОМУ ДО 16, МОЖНО И СТАРШЕ В ИЮЛЕ

Лесная викторина, 2, детская библиотека.

Игра-зачечное путешествие «Чудесный мир природы», 3, 10 час., ДК «Союз».

Час интересных сообщений «В мире рок-музыки», 21, библиотека, ф. 4.

Утренник «Путешествие в картины», 23, детская библиотека.

Веселые старты, 26, Дом пионеров и школьников.

Кружковые соревнования станции юных техников «Свободно летающие модели», 24, стадион спорткомплекса.

День компьютерных игр (свободное посещение), 19—27, станция юных техников.

Конкурс эрудитов, 14, библиотека, пос. Октябрьский.

Конкурс знатоков литературы «И спасет нас классика», 16, центральная библиотека.

Кружковые соревнования «Воздушный бой», 17, ста-

Дом пионеров и школьников.

Утренник почемучек «Так бывает или нет», 17, ДК «Союз».

Час интересных сообщений «В мире рок-музыки», 21, библиотека, ф. 4.

Утренник «Путешествие в картины», 23, детская библиотека.

Веселые старты, 26, Дом пионеров и школьников.

Кружковые соревнования станции юных техников «Свободно летающие модели», 24, стадион спорткомплекса.

День компьютерных игр (свободное посещение), 19—27, станция юных техников.

Тематический вечер «Ты и книга», 30, детская библиотека.

Молодежные дискотеки, 16, ДК «Союз».

путь возникают некоторые препятствия, в том числе и та-моженного характера, которые мы рассчитываем преодолеть несмотря ни на что. С пред-приятием, подобным нашему, взимаются налоги больших размеров. В целом трудностей в коммерческих структурах более чем достаточно. И все-таки мы твердо верим — будущее за нами. Не стоит обвинять нас в том, что рухнула прежняя система. Это произошло не по нашей вине — она не выдержала испытание временем. И рассматривать всех коммерсантов перекупщиками и специалистами по стрижке купонов несправедливо.

Коллектив МП «Элна».

В КНИЖНЫЙ ФОНД ЦЕНТРАЛЬНОЙ БИБЛИОТЕКИ ПОСТУПИЛИ КНИГИ:

Для психологов, философов, социологов, медиков и других будет интересна книга известного психиатра и психолога З. Фрейда «Введение в психоанализ». В книге излагаются основные положения и принципы психоаналитической теории личности. — М., 1989-456 с.

Зачем человек умирает и рождается ли он заново? Бес-смертие ли душа? Верно ли, что умерший продолжает воспринимать и чувствовать? Жизненное начало. Что это такое? Может ли судить о смерти тот, кто ее не испытал? Ни эти и многие другие темы

или изменения обстоятельства учащиеся могут вернуться в школу.

По выпускникам 11 классов картина выглядит следующим образом. 116 человек намерены поступать в ВУзы, 84 — в средне-специальные учебные заведения, 66 — в технические училища, 40 — идти работать. В том случае, если поступить не удастся, по возвращении домой через центр занятости будет возможность закончить годичные курсы в СПТУ-15 для получения специальности с последующим трудоустройством на предприятии города.

Корр.: А как на этот раз будет проходить прием в ВУзы? Что ждет абитуриентов? К чему им готовиться?

В. Д.: Особенности приема

рассуждают авторы книги «Жизнь земная и последующая» — М., 1991-415 с.

Нервная сила — источник всей жизни. Жизнь идет через наши нервы, никогда не забывайте этого! Когда у вас есть нервная сила, вы полны энтузиазма и счастья, здоровья и честолюбия. Вы преодолеваете все трудности и готовы принимать каждый вызов судьбы — Пол Брагг «Нервная сила» — М., 1991-91 с.

Александр Мень «Сын человеческий» — М., 1991-459 с. Предлагаемая книга поможет читателю лучше понять Евангелие, пробудит к нему интерес или просто заставит задуматься. Автор надеется, что книга окажется небезынтерес-

УДР) с просьбой о финансировании этой группы выпускников.

Кроме того, знаем, что многие родители сами обращаются за подобной помощью на предприятия. Что делать в таких случаях?

Мы бы порекомендовали в этой ситуации организовать конкурс аттестатов и все-таки открыть дорогу для обучения в ВУЗах тем, кто закончил школу с хорошими знаниями. Напомню, что плата за обучение, если даже она произведена заранее, не снимает конкурсной основы при поступлении, но предоставляет преимущественное право при зачислении.

Корр.: Что же, выпускники, ни пуха, ни пера вам!

ной и для неверующих. Любому человеку следует иметь представление об Основателе религии, которая стала неотъемлемой частью мировой культуры.

История Казахстана: белые пятна: Сборник статей — Алматы, 1991-348 с. В книге рассматриваются неизвестные и малоизвестные страницы истории Казахстана. Новый материал вводится в связи с изучением таких проблем, как коллектivизация сельского хозяйства, история советских немцев и корейцев. Привлекут внимание и статьи о трудной судьбе известного историка Е. Бекмаканова. Книга рассчитана на широкую читательскую аудиторию.

День спортивного комплекса.
Игра «Поле чудес», 19,

Т. БОРНСОВА.

Дениз сам лет!

Поздравляем дорогого Колотий Сергея с Днем Ангела! От всей души желаем самого наилучшего, здоровья, успехов в труде, счастья в личной жизни. Пусть исполнятся все твои мечты. Оставайся таким же добрым и молодым.

Родители,
сестра, Светлана.

ЧУЧУ

Поздравляем любимого, единственного мужа, папу, дедушку Бем Сигмунда Яковлевича с днем рождения! Желаем быть жизнерадостным, здоровым, пусть исполнятся все ваши желания, всего вам наилучшего! Любящая жена, дети, внучки.

ПРОДАЕТСЯ

двуухкомнатная квартира (5 этаж, 4 мкр.) и капитальный гараж в кооперативе «Рассвет». Звонить в рабочее время с 14 до 18 ч. по телефону 26-95.

пятикомнатный дом на ст. Тобол с водяным отоплением, баней, другими дворовыми постройками.

Возможен обмен на трех- или двухкомнатную квартиру в г. Лисаковске, возможны квартиры. Обращаться: ст. Тобол, ул. Казахская, 38.

Сдаются в аренду или продаются три биржевых места в г. Кустанай. Обращаться: МП «Фактор», тел. 40-46 или 55-30.

Меняю

однокомнатную квартиру (2 этаж) на двухкомнатную (по договоренности). Обращаться: тел. 20-95.

двуухкомнатную квартиру на две однокомнатные. Обращаться: 4-21-9.

четырехкомнатную квартиру улучшенной планировки на трехкомнатную улучшенной и однокомнатную. Обращаться: 11-18-5, тел. 26-42.

Малое предприятие «Ветас» принимает заказы на изготовление столярных изделий из материала заказчика. Реализует универсальные райсмусовые малогабаритные станки УРМ-1 (12-операционные, 220 в). Обращаться: СШ №5, телефон 58-18.

Выражаем благодарность за оказанную помощь в организации похорон жены, мамы Олексиенко М. К. коллектива РМЗ, УМР, ОРСу ЛГОКа. Муж, дети.

Коллектив управления треста «Лисаковскрудстрой» выражает соболезнование инженеру производственного отдела треста Шиль Галине Ивановне по поводу смерти матери

ЮДИНОЙ
Анны Марковны.

Редактор В.А. Кошелев.

Учредители: Лисаковский городской Совет народных депутатов Кустанайской области и городская администрация

НАШ АДРЕС: 450335
г. Лисаковск Кустанайской об-
ласти 1 мкр. дом №19 (второй
этаж).

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ
редактора — 22-71, отдела
политической жизни — 22-72,
отдела социально-экономиче-
ских проблем — 24-11, от-
ветсекретарь — 22-63.

Газета передана по каналам связи. Фотонабор. Печать офсет-
ная. Усл. печ. л.1. Отпечатана в областной типографии имени
В.И. Ленина, п/о «Полиграфия». 458007 г. Кустанай, ул. Индустрі-
альна, 16.

Рег. свид. № 93. Госкомпечат
Республики Казахстан

Газета выходит в среду и
субботу

Тираж 9963
Заназ 3762
Индекс — Л1